Giménez Ganga

Instrucdes de montagem

Pergula Bioclimatica P-190 CR

2 colunas perpendiculares

- - @ saxuncom - - - - - - ® PT


http://saxun.com




Indice

Os parafusos para fixagdo-ancoragem ao muro e/ou chao ou pavimento nao estéo incluidos. O instalador deve selecionar o sistema de
hastes/parafusos/buchas/porcas/arruelas adequado para a fixagdo e nivelamento do chdo/pavimento e/ou da parede, dependendo do
tipo de superficie. Em qualquer caso, os parafusos devem ser sempre de aco inoxidavel.

1. Instalacao da viga de fECNO € QOS PIIAIES ....ueeeeeeeeereeeeeeerseessessessrsssssesessssssssssssesssssssessssassassasessssassassssssans 6
1.1 FiXaCa0 Aa ViGA MUIO OU PAIEUE ......eeveeeeeeeeseessessisssesssesssessssssssssssssssssssssssesssssssssssssssssssssssssssessssssssssssssssssssesssesssssssssssssssssssees 6
1.2 FIXQCEAO A DASE QO IAL ..eereeeeeeeeereeeseeeseeesseisseesesssssssssssssssesssesssessssssssssssesssesssessssssssssssssssssssesssesssessssssssssssssssesssesssesssssssssssssnsess 7
1.3 PoSicionamento A0S SUPOITES (O FEIOITO ....uureurereereeeeseeeeseesseesassesissssasssessssssssssasssssssssssssssssssssssssssssassssssssssssssssssssssssasees 8

2. INSTAIACAOD QS VIGAS ... ieureeureureureeureiureieessesseeaseeasessessssssssssssssssssesse s s asesasesssesssessssasesasesssssssasssasesasesassssssssesases

2.1 Montagem das vigas nos pilares
2.2 Pré-instalagéao elétrica
2.3 Montagem das vigas laterais com a viga de fecho
e [Ty ez 1Yoz To o RN (o = Mo L= T o= o (U - L

2.4.1. Combinagao COM PilAr FECRAUO .....veeevreereeereeresesirsessssssessssessssesssesssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssses
2.5 NIVEIAMENTO QA ©STIULUIA ouueeeeeeevereerresreesseess et evsssssssssssssssssesssesssssssssssssssssssesssessssssssassssssssssessssssssass s sassssssssssesssssasssasssans
2.6 InStalacao A0S COIELOIES A SUDEITICIE cocuureereeurererssseessseesssessssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssess

RO (oY 2= 1= Tor=To o L= R =T g g T 18
O g ISy T Loz o X o L= R = Ty ] = T O 18
3.2 Instalacao da placa de TrANSIMISSEO ........covweoreereeeseerssesssessssssssssssssesssessssssssssssssssssssssssesssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssanes 20

4. CANANIZACAO.......cousserrsrrrsrerssssssessssssssssssesssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssesassssssssasssssssssssssssssssesssessssesassssssssassssssssasssssnes
o I Ry ez 1= Taz= ol o 1= T 1 U O

4.2 Instalacéo das pecas de escoamento................

4.2.1 Escoamento canalizado com pilar fechado

oY [g KT E=1 = Toz=To X0 (03N 1 1o ] (o N 27
B. CONEXOERS CIEIIICAS ...vvurevrerrerrrrsersssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssassssssssassssssssasssssssssssssssssesas 28
A ligagdo da instalagdo elétrica deve ser realizada em conformidade com o REBT vigente (Regulamento Eletrotécnico de Baixa Tensao)
S Do TeN gal=T gLz Torz Lo R =Y =T o e B SO 28
6.2 DOCUMENTACEAOD SOMIY cooorreerereeeseeeserssessssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssasesssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssassssssesssssssssssssans 28
6.3 Instalacéo de dispositivos de aUtOMAGCEO MO PIIAI ..o eeeeseeaseesseesssesssesssssssssssssssssssesssessssssassssessssaass 28
6.4 INStalaCa0 dE LEDS NO PEIMEIIO .ovveeeeeeereeseeeesesessssessssesssssssssessssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssassssssessssssssssssans 29
7. INSTAIACEO UAS TAIMPAS.....ooreerreerrerersserssisssssssssessssssssssssssssssessssssssssssssesssessssssssssssssessssssssssssssssssssssssssssssasssasssssssnes 30
7.1 TAIMPA 0 CODEBITUIA ooueereereeeereeresesssssssesssesssesssessssssssssssssssssssesssssssssssssssssssssssssssesssssssssssssssssssesssesssssssssssssssesssesasesssesssssssnssneen 30
7.2 TAINNDA SUPEIIOL eueerreererssessersssssessssssessssssessssasssssssesssssssssessssssssassasessssasessssasessssasessssasessssassssssussssssanssssssssssssnsssssssasessnsanesassasesassansssns 31
I Y =T UL (=] g o= T 32

Antes de iniciar a montagem, consulte o binario de aperto maximo para cada tipo de parafuso, indicado nesta seccgéo.

Anexo | Desmontagem e eliminacao de embalagens e componentes

de produtos no final do S€U CICIO A€ Vida Ulil.........ceeeeeeereeereeeeeereeresrsseeeesrsssssesessessssssnssessssanesns 33
VALY o I O=Tai ] Toz=To (oo (= e =T - o] 1 - IO 37
Folha de verificacao da instalacao da PergulabiOClmAtiCa............cceeeeeereverseersserserssersssrsserssssssssssssnessnes 39



Antes damontagem

Para obter um angulo reto relativamente a parede, € preciso 1500

seguir os passos detalhados a seguir:

1 Marcar o comprimento total da pérgula no muro ou parede w
onde esta vai ser instalada.

2 Marcar paralelamente na parede, um ponto a 1500 mm de
cada uma das extremidades da medida do comprimento da
pérgula.

S

3 Marcar perpendicularmente outros dois pontos a 1500 mm.,
nas extremidades da medida da pérgula.

14

4 A medida exata das diagonais entre os pontos marcados para
formar um angulo reto devera ser de 2121,32 mm (tal como se
indica no desenho).

Uma vez realizadas as medi¢oes do angulo de 909, comece por
instalar as fixagdes de base com os parafusos M10 (ndo inclui-
dos). Os parafusos devem ser no minimo de qualidade AISI 304,
de Aco inoxidavel).

- Recomenda-se a instalagdo num muro ou parede e laje de
betdo armado com uma espessura minima de 150 mm ou numa
superficie de igual resisténcia, através de parafusos de aco
inoxidavel de 12 mm métricos, nao incluidos.

00S'+

005t

1500

82 332

348
w
\ ®
(oY

C|

150
82

332
[
742

742 |
150 |




INSTRUGOES DE MONTAGEM

Vista superior

Viga fecho

PERGULA BIOCLIMATICA P-190 CR 2 COLUNAS PERPENDICULARES

Viga esquerda

Coluna B

Viga abertura

Viga direita

Coluna A




1. Instalacao da viga de fecho e dos pilares

11 Fixacédo da viga de muro ou parede

Depois de comprovar a altura correta, instalar a viga no muro ou
parede, aparafusando-a através das laminas.

Utilizar os parafusos adequados para cada tipo de muro ou pare-
de durante a instalacéo da viga (recomendamos utilizar sempre
parafusos de aco inoxidavel).

Fixar a viga ao muro com uma separacdo maxima entre pontos de
fixagcado de 500 mm.

(D Atencao

Os parafusos e ancoragens para o muro ou parede,
nao incluidos.

900

90°

90°

i

<




INSTRUGOES DE MONTAGEM PERGULA BIOCLIMATICA P-190 CR 2 COLUNAS PERPENDICULARES

1.2 Fixacéo da base ao pilar

1. Por a base em cima da coluna e aparafusa-la as placas de 2. Por em cima do parafuso DIN 933 A2 M12x50, que permi-
reforco internas da coluna utilizando parafusos DIN 933 tira ajustar a altura da coluna e enroscar sem apertar. (2)
A2 M8x16 e arruelas M8 DIN 125 A2 (1).

3 Aparafusar uma pec¢a de acoplamento do perfil de cober-
- tura a base L com um parafuso DIN 933 A2 M6x10. (3)

%




1.3. Posicionamento dos suportes de reforco

Quando a coluna estiver aparafusada a base, pér o suporte de reforco, deixando-o cair na parte superior da coluna.

Posteriormente, aparafusar uma peca de acoplamento do perfil de cobertura a moleta de reforco com um parafuso DIN 933 A2 M6x25.
Finalmente, pbr a coluna na sua posicao na montagem.

Verificar o nivelamento da viga de fecho em relacao a base, a sua altura em relacéo ao plano e se todas as marcacoes em relagdo as
fixacdes da base estao a 90°. A instalacao correta da viga e das bases dos pilares sao cruciais para o funcionamento 6timo da pérgula.

Instrucoes
Video de montagem

Digitalize o cédigo QR com
o seu dispositivo mével ou
clique para aceder.



https://www.youtube.com/watch?v=tu5R909FgJs

INSTRUGOES DE MONTAGEM PERGULA BIOCLIMATICA P-190 CR 2 COLUNAS PERPENDICULARES

2.Instalagcéo das vigas

2.1 Montagem das vigas nos pilares

Aparafusar 2 parafusos DIN (ISO 7978) A2 M8x50 com arruelas M8 DIN 125 A2 aos dois suportes superiores dos parafusos em ambas
as extremidades das vigas, deixando um espaco de 3 cm entre a cabeca do parafuso e o inicio da viga.

Com duas colunas em posicao na montagem, apoiar os parafusos das vigas sobre as colunas. Inserir os restantes parafusos sem apertar
para fixar a posicao da viga e aparafusar com o binario de aperto especificado.

@ Atencao

Nao é necessario desaparafusar as caleiras das vigas para montar a estrutura. Exceto uma caleira ao longo do comprimento da
pérgula para a colocagao das laminas.

Parafusos DIN 933 M8x16 A-70

Rosca M8
Binario de aperto MA (Nm) 24
@ Atencao @ Atencao
Nao apertar o parafuso superior direito, pois o0 encaixe da Antes de apertar os parafusos, verificar se a viga esta
tampa superior sera montado aqui mais tarde. paralela a borda do pilar e se ficou um espaco de 2,5 mm

entre a viga e o pilar para a colocagao do perfil de remate.




2.2 Pré-instalacao elétrica

Aparafusar 2 parafusos DIN (ISO 7978) A2 M8x50 com arruelas M8 DIN 125 A2 aos dois suportes de parafusos superiores em ambas as
extremidades das vigas, deixando um espacgo de 3 cm entre a cabeca do parafuso e o inicio da viga.

Com dois pilares em posi¢cao na montagem, apoiar os parafusos das vigas nos pilares. Introduzir com folga os restantes parafusos para
fixar a posicao da viga e aparafusar com o binario especificado.

(D Atencao

Nesta fase da montagem, é necessario ter em conta todas as cablagens (motor, LED, Bluetooth, etc.) que devem ser encaminhadas
através das vigas para os pilares e desobstruir as saidas antes de prosseguir com a montagem.

Verifique a posicdo das laminas com LED incorporado para pré-instalar os cabos até aos orificios.

(D Atencao

Tenha em conta este passo antes de prosseguir com a montagem. Para maior seguranca, € necessario instalar na pérgula uma
ligacao a terra.

Cablagem interna

10



INSTRUGOES DE MONTAGEM PERGULA BIOCLIMATICA P-190 CR 2 COLUNAS PERPENDICULARES

2.3 Montagem das vigas laterais com a viga de fecho

Uma vez montadas as duas partes laterais, devera uni-las a viga de fecho fixada no muro. A viga de fecho tem esquadrias nas suas extre-
midades, onde a viga direita e esquerda devem ser encaixadas e fixadas com parafusos USL (ISO 7380) A2 M6x16 mm (alinhar bem as
meias-esquadrias ao apertar os parafusos).

Tal como referido no ponto anterior, antes de instalar as vigas laterais, tenha o cuidado de passar a cablagem através das vigas até aos
pilares para fazer as ligagoes.

Parafusos DIN 933 M8x16 A-70
Rosca M8

Binario de aperto MA (Nm) 24

1



24 Instalagéo da viga de abertura

Instalar a viga frontal utilizando os parafusos DIN 933 A2 M8x40 e as arruelas DIN 125 A2 M8. Pér também as ferragens da tampa e aper-
tar os parafusos.

@ Atencao

Verificar se as vigas e os pilares estao nivelados. Se for o caso, efetuar o aperto final de todos os parafusos da estrutura, de acordo
com as especificagdes fornecidas neste manual.

Finalmente, fixar a estrutura ao chao de acordo com as especificagdes da secgao 11 Instalacao das fixacoes.

Se as vigas nao estiverem niveladas, ver secgao 2.5 Nivelamento da estrutura.

12



INSTRUGOES DE MONTAGEM PERGULA BIOCLIMATICA P-190 CR 2 COLUNAS PERPENDICULARES

2.4.1 Combinacdo com pilar fechado

1. Montagem de vigas e pilares.

As vigas sao ligadas aos pilares fechados por meio de 4 arruelas, 4 parafusos DIN 933 A2 M8x40 e 2 parafusos ULS (ISO 7380) A2
M6x16.

Para o fazer, é preciso desaparafusar as caleiras que estdo aparafusadas aos pilares fechados.

Siga as sequéncias de aparafusamento dos parafusos indicadas na imagem.

v/

y ULS (ISO 7380) A2 M6x16
5 Cod. 051103

DIN 933 A2 M8x40
Cod. 051166

Enroscar 2 parafusos ULS ISO 7380 M6x16 no encaixe do pilar no
topo da viga antes de instalar os outros parafusos

13



2. Fixagao do chassis em forma de “U” invertido ao chao

Com o chassis em forma de “U” invertido ja montado, fixe-o em cima das bases do pilar do piso, utilizando os parafusos (ISO 7380) A2
M6x16 mm.

Siga as sequéncias de aparafusamento dos parafusos indicadas na imagem.

ULS (ISO 7380) A2
X
Cod. 051103

3. Instalacao das ferragens para as tampas
Com a estrutura montada, instalamos as ferragens para as tampas superiores dos pilares fechados.

Realizar o aperto e o ajuste definitivo de todos os parafusos das esquadrias.

@ Atencéao

Néao instalar o reforgo interno até que toda a canalizagéo tenha sido instalada no piso, se necessario.

14



INSTRUGOES DE MONTAGEM PERGULA BIOCLIMATICA P-190 CR 2 COLUNAS PERPENDICULARES

2.5 Nivelamento da estrutura

Se, uma vez ancorada a estrutura, as vigas nao estiverem niveladas,

Desapertar os 8 parafusos que unem a base a coluna, de modo Aparafusar o parafuso M12 para levantar a coluna até a viga
a que a coluna possa deslizar sobre a base. E importante nao estar nivelada e apertar novamente os 8 parafusos da base.
remover os parafusos.

No final da montagem, apds a sec¢éo 7.1 Tampa de cobertura.
Quando se ajustar a altura da coluna, devem ser fixadas a base
duas pecas de cobertura. Para fixar as coberturas, devem ser
seladas com silicone.

15



2.6 Uniao dos coletores de superficie

@ Atencao

Fazer o gotejamento nas extremidades do coletor de aber-
tura, antes de proceder a instalacao, (utilizar um martelo e
uma chave de fendas).

Coletor
Fecho de
Clipagem

Coletor
Fecho de
Clipagem

Aplique o produto vedante fornecido entre as faces em contacto das vigas de abertura e fecho e os seus respetivos coletores de superficie.

Encaixar os clipes dos coletores de abertura e de fecho. Pode ser necessario utilizar grampos (macacos) ou cavilhas de madeira para a
clipagem.

16



INSTRUGOES DE MONTAGEM PERGULA BIOCLIMATICA P-190 CR 2 COLUNAS PERPENDICULARES

Abertura Fecho

™\

LI £ 3]

— =

S EANVANIAAAANANARNRARMRANRE @ € T T T >
=

/\J/ J/\/

| 130 | 125

L 25 |

17



3.Instalagé&o das laminas

3.1 Instalacéo das laminas

Com a estrutura montada e antes de instalagcao das laminas, coloque as buchas de plastico com um rebordo de 16,3 mm nos orificios das
vigas onde nao estejam colocadas as laminas com LED.

Comece a instalar as laminas pelo lado de abertura.
Quando chegar ao orificio onde se situam as laminas com LED, prodeda a unido do conector e introduza-o no interior da viga (com indica-
do nas imagens posteriores). Depois de colocar as buchas de plastico como rebordo de 16,3 mm.

Preparar os eixos fixos para a parte lateral esquerda das laminas e os eixos moveis para a secgéo lateral direita.

( |

18



INSTRUGOES DE MONTAGEM PERGULA BIOCLIMATICA P-190 CR 2 COLUNAS PERPENDICULARES

Instalar as laminas inclinando-as com as abas dos tampas para baixo, introduzindo primeiro o eixo fixo (esquerda) e posteriormente o
eixo movel (direita).

Com a ajuda de uma chave Allen N© 4, extraia o eixo até alcancar o orificio frisado.
Seguidamente, fixe o parafuso da bucha.

Gire o eixo 18009 e introduzir o parafuso de seguranca.




3.2 Instalagcéo da placa de transmisséo

Depois de montar as laminas na estrutura, coloque as duas placas de transmissao nas extremidades das laminas. Uma das placas dispoe
de um suporte incorporado com uma cavilha para fixagao do motor. Verificar em que lado da pérgula se situa o motor para instalar a placa
correspondente a essa parte lateral.

Sempre que possivel instale as duas placas ao mesmo tempo. Comece por fixar a primeira lamina, depois a ultima e a lamina central a
placa de transmissao, para simplificar instalagao.

Una as placas as tampas com os parafusos correspondentes USL (ISO 7380) A2 M6x16, buchas de plastico com rebordo de 6,3 mm e
com a porca M6 DIN 985.

ZONA INFERIOR
Respeitar posicao placa transmisséo

PORCA M6 A2 DIN 985

Cod. 051048
BUCHA COM REBORDO 6,3
Cod. 051033 ULS (ISO 7380) A2 M6x16
Cod. 051103
@ Atencao

Quando instalar a placa nas laminas, ndo aperte demasiado as porcas dos parafusos, de modo a possibilitar os movimentos ma-
nuais de abertura a fecho de placa sem nenhum tipo de atrito ou fricgao.

20



INSTRUGOES DE MONTAGEM PERGULA BIOCLIMATICA P-190 CR 2 COLUNAS PERPENDICULARES

4.Canalizacao

4.1 Instalacéo perfil “U”

Comece por instalar o perfil “U” com o motor pré-instalado na viga esquerda, introduzindo a extremidade do canal pelo orificio de descar-
ga mecanizado na coluna B. Repita o procedimento para instalar o perfil em “U” na outra seccgéao lateral.

O perfil de aluminio da calha "U" deve entrar na coluna aproximadamente 3,5 mm em cada lado. E importante que a calha esteja centrada
na viga e que se insira nas duas colunas o mesmo comprimento de calha.

B\
= L) o
RS =

.
/)

Verifique se todos os orificios do perfil “U” coincidem com os pontos de unido M6 da viga. Em caso afirmativo, aplique vedante entre o
perfil em “U” e a viga. depois de aparafusar os perfis com os parafusos USL (ISO 7380) A2 M6x16.

Utilize o vedante fornecido para a selagem dos canais “U” com as vigas e juntas, nas zonas onde se possam verificar fugas de agua.

21



4.2 Instalacéo das pecas de escoamento

Antes de iniciar a instalagéo, é importante limpar as pegas de escoamento e as caleiras para que o silicone adira perfeitamente as super-
ficies.

@ Atencéo

Tenha muito cuidado ao instalar as pecas de escoamento nos pilares abertos, para nao cometer erros que possam afetar a canali-
zagéo da agua. Repassar a vedagéo de silicone de todas as juntas.

1. Extensodes das caleiras
Estas pecas séo colocadas nas extremidades dos perfis das caleiras em U.

Consoante o numero de caleiras que entram no pilar, sera instalada uma peca se entrar uma caleira ou duas pecgas se entrarem duas
caleiras.

Para a instalagéo das pecas, devem ser seguidos 0s passos seguintes:

1 Aplicar uma grande quantidade de silicone nas ranhuras das 3 2 Instale a pecga na calha a partir do interior do pilar,
- faces exteriores da peca (assinaladas com setas vermelhas), - tendo o cuidado de ndo remover o silicone durante
de modo a que, quando a pega for colocada, o silicone trans- O processo.

borde e crie uma junta entre a peca e a caleira, impedindo a
passagem da agua.

Toda a superficie marcada a azul deve ser repassada com silicone.

3 Quando a peca estiver montada, deve ficar encostada a 4 Pressione os 3 lados da peca: inferior, esquerdo e direito
extremidade da caleira, como mostra a figura. (marcados com setas vermelhas) para selar a pecga contra
a calha.

O silicone, previamente aplicado, deve transbordar pelos
espacos livres entre a peca e a calha assinalados a azul
naimagem.

22



INSTRUGOES DE MONTAGEM

O canto originado pela extensao com a caleira deve ser
selado.

Para o fazer, aplique silicone (linhas a vermelho) e passe por
cima, certificando-se de que nao ficam espacgos por vedar.

Resultado.
(Silicone marcado a azul)

6.

PERGULA BIOCLIMATICA P-190 CR 2 COLUNAS PERPENDICULARES

Repita o processo com a outra peca de extensao da
caleira, se necessario para a montagem do pilar.

Para o inserir, rode e coloque uma extremidade atras da
extenséo ja colocada e, em seguida, insira o outro lado da
peca, tendo o cuidado de nao remover o silicone marcado
a azul no desenho.

Por fim, repita os passos de instalagéo 3 e 4 acima
indicados.

23



2. Tabuleiro coletor

Uma vez instalados os prolongadores das caleiras, sera instalado o tabuleiro coletor, que sera necessario nos seguintes casos:

Quando for necessario um cotovelo para ligar as caleiras de - Quando o sistema é canalizado pelo chéo e existe um escoa-
duas vigas contiguas e permitir a passagem da agua. mento o pilar de registo.

- Quando o escoamento é livre, mas os dispositivos automaticos
e 0 escoamento estao situados no mesmo pilar.

Para a instalacéo do tabuleiro, devem ser seguidos os passos a seguir:

8.

Retirar as partes necessarias das paredes da peca para dar lugar aos prolongadores das caleiras.

Utilize um cortador para cortar a pe¢a de acordo com as 3 opgdes seguintes:

Opgéao 1 Opgéao 2
Cortar a parte inferior: quando inserir um tubo da canali- Cortar de um lado: quando apenas entrar uma caleira no
zagao no pilar. pilar. Escolher o lado direito ou esquerdo.

Opgéao 3

Recortar os dois lados: quando forem inseridas duas
calhas no pilar.

24



INSTRUGOES DE MONTAGEM PERGULA BIOCLIMATICA P-190 CR 2 COLUNAS PERPENDICULARES

9 Colocar o tabuleiro coletor por baixo dos prolongadores 10 Vedar com silicone todas as juntas entre os prolon-
da caleira. gadores da caleira e o tabuleiro coletor, assinaladas

. . a vermelho na imagem.
Aparafusar a esquadria de reforco com dois parafusos

DIN 933 M6x10 e duas anilhas DIN 9021 A2 M6. Verificar e certificar-se de que ndo existem lacunas

@) por vedar.

1 Selar todas as juntas possiveis entre as pecas, os perfis 12 Por fim, colocar o tubo de drenagem nos tabuleiros
de aluminio e as esquadrias de refor¢o dos pilares. coletores que o requeiram, de acordo com as descri¢coes
acima.

Para o fazer, aplicar silicone ou adesivo de PVC no tubo e
no tabuleiro coletor e encaixar.

@ Atencao

Verificar se todas as juntas estao perfeitamente seladas com silicone e se ndo existem espac¢os que possam permitir a entrada de
agua entre as pecas e os perfis.

Instrucoes
Video aplicacao de silicone nas pegas de escoamento

Digitalize o codigo QR com
o seu dispositivo mével ou
clique para aceder.

25


https://www.youtube.com/watch?v=1xIpPdU87Fg

4.2.1 Escoamento canalizado com pilar fechado

Quando o pilar fechado estiver canalizado através do pavimento, comecar a
instalar as fixacoes dos pilares. Calcular o comprimento do tubo de escoamen-
to em PVC de 75 mm, em fungéo da altura da pérgula e da altura a que sera
instalado o tabuleiro coletor.

E preciso ter atencéo, pois o recipiente de escoamento deve ser instalado a
uma distancia minima de 250 mm do topo do pilar, inserindo o tubo de escoa-
mento através do topo da pilar e ligando-o ao escoamento inferior do pavimen-
to.

Em seguida, inserir o tabuleiro coletor (inclinando-0) e posiciona-lo no tubo,
unindo o conjunto com o adaptador de articulagao.

VEDANTE
(fornecido)

Por fim, aplique o vedante (fornecido) em todo o perimetro do tabuleiro coletor e do adaptador. Como mostrado na figura (vedante a
vermelho) e inserir o suporte universal da lamina no adaptador .

26



INSTRUGOES DE MONTAGEM PERGULA BIOCLIMATICA P-190 CR 2 COLUNAS PERPENDICULARES

5.Instalagao do motor

O motor encontra-se pré-instalado no canal em “U”. O eixo do motor situar-se-a a metade do percurso para possibilitar a sua introducéo
na cavilha de alojamento de placa e situar o suporte do motor na sua posi¢cao do canal.

Passos para a instalagdo do motor:
1 Desaparafuse os parafusos ULS (ISO 7380) A2 M6x16 do suporte do motor do perfil “U” (A).

2 Introduza a ponta do eixo do motor na cavilha de alojamento da placa de transmisséo (B).

& éj & )
WD ) WD ) W 0 D ) W ) W ) W MO
C B \ oK O ) K9

4 Por ultimo, instale novamente o suporte do motor no perfil em “U” com os 2 parafusos (A).

27



6. Conexoes elétricas

@ Atencéao

A recepcao dos operadores pode ser reduzida ou anulada pela emissao de frequéncias que sao emitidas na mesma gama dos
nossos automatismos

A conexao da instalagéo elétrica deve ser realizada em conformidade com o REBT vigente (Regulamento Eletrotécnico de Baixa Tenséo).
Para a instalagéo elétrica e de som, utilize os espagos das vigas e as colunas para a passagem dos cabos.

O cabo do motor devera ser conduzido pelo canal “U” para o lado onde se realizara a conexao elétrica, realizando um lago na saida do
motor e passando o cabo por baixo do suporte para evitar que este fique preso no eixo de transmissdo quando o motor estiver em movi-

mento.

Realizar as conexoes elétricas da pérgula seguindo as intrugdes, e tendo em conta que tanto o motor como os LED funcionam com uma
voltagem de 24V, pelo que sera necessario utilizar uma fonte de alimentagéo e a central fornecida para o funcionamento da pérgula.

Para maior seguranca, instale uma tomada de terra na pérgula.

@ Atencao

Recomenda-se a colocagao dos componentes elétricos numa coluna sem acessorios de drenagem da pérgula. Se tal ndo for
possivel, selar todas as juntas das partes de drenagem da coluna onde estiverem os componentes elétricos.

6.1 Documentacéo Teleco

Documentacéao dos Dispositivos de Automacgao Teleco
1. Programacéo dos dispositivos de automacao

2. Guias rapidos

3. Configuragcao do motor

4. Utilizagao do emissor

5. Sensores

6. Documentacgao do fornecedor

Digitalize o codigo QR com
o seu dispositivo mével ou
clique para aceder a la
documentacéao Teleco

Documentacao dos Dispositivos de Automacgéao Somfy
1. Ligagoes elétricas
1.2 Diagrama de ligagoes elétricas
1.21 Cablagem
1.2.2 Programacao RTS (configuragao de fabrica)
1.2.3 Ligagoes elétricas da Central Bos io Louver Control

Digitalize o codigo QR com
o seu dispositivo movel ou
clique para aceder a la
documentacao Somfy

6.3 Instalacéo de dispositivos de automagcéo no pilar

Abaixo encontra-se uma imagem de referéncia do posicionamento dos
operadores no pilar aberto.

As suas unidades de controlo estao preferencialmente coladas a pilar.
Se forem aparafusados, deve assegurar-se que os parafusos tém um
comprimento suficiente para ndo penetrarem no lado exterior do pilar.

Recomenda-se, se possivel, que os dispositivos de automagao sejam
colocados num pilar sem canalizagao.

28


https://www.saxun.com/docs/Instrucciones_teleco/Doc_Automatismos_teleco_PT.pdf
http://www.saxun.com/docs/OficinaTecnica/Documentacion_tecnica/Doc_Somfy/Documentacion_automatismos_Somfy_PT.pdf

INSTRUGOES DE MONTAGEM

6.4 Instalacao de LEDs no perimetro

Se a pérgula estiver equipada com LEDs perimetrais, sera
instalado um perfil de aluminio com uma fita LED nas calhas da
pérgula.

Nos cantos da pérgula com pilara p6r a pega para a esquina
da fita LED perimetral apresentada na imagem a direita.

Os perfis LED perimetrais devem estar a 9 mm do pilar.

Nos cantos da pérgula com mitra pér a peca para a esquina da

fita LED perimetral apresentada na imagem a direita.

Os perfis LED perimetrais devem estar a 19 mm do pilar.

PERGULA BIOCLIMATICA P-190 CR 2 COLUNAS PERPENDICULARES

Jo

29



7.Instalacéo das tampas

Clipe esquerdo Clipe direito

7.1 Tampa de cobertura

Posicionar o perfil de acabamento em frente da coluna na posicao correta, com o clipe esquerdo a esquerda e o clipe direito a direita. Na
parte inferior da coluna, deslizar o perfil de acabamento sobre a peca de acoplamento inferior, ajustando o perfil entre a peca e a coluna.

)

No lado esquerdo da coluna, prender o perfil na borracha do
clipe de baixo para cima.

30



INSTRUGOES DE MONTAGEM PERGULA BIOCLIMATICA P-190 CR 2 COLUNAS PERPENDICULARES

Desaparafusar ligeiramente o parafuso na parte superior da peca de acoplamento do perfil de cobertura a direita, para poder colocar o
perfil no lugar. Depois, apertar novamente os parafusos até a coluna estar completamente fechada.

NP

N

7.2 Tampa superior

Depois de realizar as conexodes elétricas, apenas resta colocar Depois de colocar as tampas das colunas, proceda a selagem
as tampas das colunas, aparafusando-as aos reforgos interiores das respetivas juntas com o vedante fornecido, como comen-
com os parafusos ULS (ISO 7380) A2 M6x16 mm. tamos anteriormente, uma das tampas carrega 3 caixas de

espanque para retirar os cabos até a central.

31



8.Manutencao

Antes de iniciar a montagem, consultar o binario de aperto maximo para cada tipo de parafuso, indicado nesta seccao.

ara uma correta utilizacéo e maior durabilidade da sua pérgula,
recomendamos a sua manutencao e revisdo periodicas, no mi-
nimo uma vez por ano, ou com mais frequéncia dependendo da
forca do vento no local da instalacdo da pérgula.

Para prevenir a corrosdo recomendamos a limpeza periédica das
calhas e dos perfis com sabao neutro. A frequéncia minima é

de uma vez por ano, devendo ser aumentada em caso de panos
expostos a ambientes agressivos (marinhos, industrias, presenca
de p6 em suspensao, etc.). E importante lavar com agua abun-
dante, apos a utiliza ao de detergentes.

PARAFUSOS CLASSE DUREZA 70

Esta limpeza periddica quando realizada adequadamente elimina
os agentes exdégenos da superficie do pano que podem atacar

o revestimento e o aluminio, prolongando a vida dos perfis e das
suas prestacoes estéticas.

A revisdo dos vedantes ou selagens, a revisdo da instalagcéo elé-
trica, assim como uma revisao do aperto dos parafusos depen-
dendo dos binarios de aperto, (rosca métrica padrao) estabeleci-
dos na tabela em anexo.

ROSCA Hges. BINARIO DE APERTO MA (Nm)
M5 0,2 57

M6 0,2 10

M8 0,2 24

32



INSTRUGOES DE MONTAGEM

PERGULA BIOCLIMATICA P-190 CR 2 COLUNAS PERPENDICULARES

Anexo |

Desmontagem e eliminacao da embalagem dos componentes do produto no final da sua vida utillife

Descarte de embalagens

@ Atencao

A reciclagem da embalagem deve ser realizada pelo pro-
fissional habilitado que instalou o produto.

Aconselhamos a reciclar aembalagem do produto de maneira respon-
savel:
« Descartar estes residuos de acordo com os regulamentos em vigor:

- Diretiva 94/62/CE, de embalagens e residuos tipo embalagens
- Lei11/1997, de 24 de abril, de embalagens e residuos de embala-
gens

« Classi que os residuos separando todos e cada um dos diferentes
materiais para comegcar a descartar de maneira eficaz aembalagem.

«Nao elimine os materiais da embalagem juntamente com outros
residuos. Leve-os para um ponto de recolha de materiais de embalagem
designado pelas autoridades locais.

« Para minimizar o impacto ambiental das embalagens e residuos de
embalagens, é necessario definir acomposicéo e a natureza das emba-
lagens dos nossos produtos para recomendar a sua melhor formade
eliminacéo.

O NOSSO COMPromisso ComMm o
Meio ambiente

A Saxun tem entre seus objetivos manter um comportamento social-
mente responsavel. Este compromisso com o ambiente implicauma
melhoria continua das medidas adotadas para combater as alteragdes
climaticas.

A promogao de um cuidado responsavel pelo meio ambiente, cumprindo
os requisitos legais e regulamentares aplicaveis aos nossos produtos e
incentivando a poupanca de energia em todos 0s nossos projetos, séo
medidas essenciais para que possamos alcangar os nossos objetivos.

Papel e cartao:

Na gestéo de residuos, a reciclagem de papel e cartdo desempenhaum
papel importante, uma vez que até 70% dos residuos sao recuperados.
Aeliminagao de papel e cartéo pode ser feita atraveés de varios canais,
como arecolha por operadores privados ou a entrega em estacdes de
tratamento de residuos.

Plastico

A reciclagem de plasticos tem muitas vantagens para o meio ambiente,
proporcionando como tal, beneficios para a qualidade de vida de to- dos
em geral e contribuindo para uma grande poupanca de matérias-primas,
recursos naturais, energéticos e economicos. A eliminagéo do plastico
pode ser levada a cabo através de operadores privados ou da entrega a
estacdes de tratamento de residuos.

Pelicula alveolar:

Esta composta por polietileno de baixa densidade, o que a torna um ma-
terial 100% reciclavel. Para uma eliminagao 6tima, entregar os residuos
deste material em estagdes de tratamento de residuos plasticos.

Desmontagem e descarte do
produto

Para desmontar este produto, devem ser tomadas varias medidas de
precaucao. Observe as seguintes adverténcias e instrucdes. Em caso de
duvida, contacte o seu fornecedor.

A desmontagem s6 pode ser efetuada por instaladores experientes.
Este manual ndo se destina a entusiastas de bricola- gem nem ainstala-
dores em formagéao.

Paramais informagdes sobre as instrugdes de desmontagem, consulte
os capitulos de instalacdo deste manual, que contém desenhos e infor-
macoes detalhadas.

33



@ Atencao

Opere sempre com muita precaugao. Utilizar ferramentas apropriadas em perfeitas condi¢oes.

* Passo 1
Desconexéo elétrica. ;ATENCAOQ! Antes de desconectar qual-
quer cabo cortar o fornecimento de energia.

* Passo 2
Desaparafusar o parafuso na tampa superior da coluna e retirar
a tampa.

* Passo 3
Para retirar a tampa lateral, desaparafusar a peca do clipe direito e
abrir a peca de clipe esquerdo dos elasticos a partir da parte superior.

*Passo 4
Proceder a desinstalacéo do motor.

* Passo 5
Desinstalacao da haste de transmissao.

» Passo 6
Desmontagem das laminas.

*Passo 7
Desinstalagao de canais de escoamento.

* Passo 8
Desinstalagao de borrachas.

* Passo 9

Desmontagem da estrutura da pérgula através da desinstalagcéo
das cantoneiras interiores que apoiam as vigas as colunas e
fixagdes ao muro quando existam.

* Passo 10
Desinstalagao das colunas e das suas fixagoes.

@ Atencao

Certifique-se de que remove todas as pegas que compdem o produto de acordo com a natureza dos seus materiais.

]
o K o
] 2 7] Q -
g8 | g% £ ul S =
O 0.9
Componentes g8 = g < 2 @
= o = o o
[} £ < o
S
Cabos e linhas LED (]
Buchas i
Central telefénica L4 L4
Cantoneiras °
FixagcOes de superficie o
Borracha estanquidade L4
Motor d b ¢
Caixilharia (]
Suportes para motor L4
Tampas L4
Parafusos e porcas °

Os nossos produtos sao fabricados principalmente com mate-
riais reciclaveis. E necessario informar-se sobre os sistemas de
reciclagem ou eliminagao previstos pelas normas vigentes no
territorio para esta categoria de produto.

@ Atencao

Operar sempre com muita cautela. Usar ferramentas apro-
priadas e em perfeitas condi¢coes.

34



INSTRUGOES DE MONTAGEM PERGULA BIOCLIMATICA P-190 CR 2 COLUNAS PERPENDICULARES

No final da vida util do dispositivo elétrico ou eletrénico, este nao deve ser
eliminado misturado com outros tipos de residuos. Podem ser entregues @ Atengéo
em centros especificos regulamentados pelas administragdes locais.

A efetiva separacéo dos residuos evitara consequéncias negativas
para o meio ambiente e para a saude, que poderiam resultar de umama B ’
gestao de residuos ou do seu descarte inadequado. para a protegéo da saude.

Este simbolo significa que o produto nao deve ser descartado juntamente com o lixo doméstico, pois deve ser recolhido separa-
damente para respetiva recuperacao, reutilizacao ou reciclagem, de acordo com os regulamentos locais.

Em conformidade com a Diretiva Europeia 2012/19/UE, os residuos de equipamentos elétricos e ele- tronicos (REEE) podem
tornar-se um grave problema ambiental se ndo forem geridos corretamente. A diretiva estabelece o quadro geral valido emtoda a
Uniéo Europeia para aremocao e reutilizacao de residuos de equipamentos elétricos e eletrénicos.

Ao respeitar esta diretiva, atuara a favor do ambiente e
contribuira para a conservacao dos recursos naturais e

Os regulamentos locais podem prever penalidades significativas em caso de descarte ilegal do produto.

Os materiais gue compdem 0s NOSSOS produtos oferecem uma
grande variedade de vantagens ambientais

Aco galvanizado
O ago galvanizado € um tipo de ago processado com um tratamento no final do qualifica revestido com varias camadas de zinco que
o protegem da ferrugem. A reciclagem do zinco contribui para reduzir a procura de novos materiais €, como resultado, gera grandes

poupancas de energia, sendo um metal que € um recurso muito valioso e sustentavel.

Parareciclar corretamente o aco galvanizado, recomendamos ir aum centro de recolha de residuos de metal.

Acoinoxidavel

O agoinoxidavel € uma liga de ferro que contém niquel e cromo para protegé-lo contra corrosdo e ferrugem. As suas qualidades
incluem resisténcia a altas temperaturas e que € um material particularmente forte. O aco inoxidavel é o “material verde” infinitamente
reciclavel. As suas propriedades tornam-no ideal para ser exposto aos elementos.

Por isso, paraum descarte adequado do aco inoxidavel, recomendamos depositar este material num centro de recolha de resi-
duos especializado.

Aluminio

A reciclagem do aluminio garante inimeras vantagens ambientais. A utilizacao do aluminio reciclado significa uma poupanca de 95% da
energia utilizada a partir da producao do mineral primario, sendo capaz de reciclar quantas vezes desejar e sendo recuperavel na sua
totalidade. Por essa razao, a reciclagem do aluminio & lucrativa tanto do ponto de vista técnico quanto economico.

Por isso, para um descarte adequado do aluminio, recomendamos depositar este material num centro de recolha de residuos
especializado.

35



PET

Cabos

Areciclagem dos cabos elétricos evita a poluicao causada por estes elementos. A sua reciclagem oferece o uso posterior de cabos
de cobre, aluminio e latdo, uma vez separados do plastico que os cobre.

Os residuos elétricos e eletronicos devem ser levados para pontos de limpeza para uma reciclagem adequada.

HDPE

& @

LDPE

PP

Textil

PS

PVC

&

Other

Plastico

Areciclagem do plastico € uma fonte sustentavel de matéria-prima
paraaindustria. A sua reutilizacao também reduz significativamente
os problemas provocados ao meio ambiente, pois € um material nao
biodegradavel.

Com areciclagem, o consumo de energia diminui e as emissdes de
CO2 também, reduzindo a poluicéo e as mudancas climaticas.

Existem diferentes tipos de plastico, por isso, para conseguir uma
reciclagemideal, é essencial coloca-los em pontos de limpeza,
onde sera levada a cabo a separacao dos diferentes tipos e sera
feita a suarespetivaidentificacao.

O aproveitamento de residuos téxteis € essencial quando falamos de reciclagem. A reutilizacéo ajuda a reduzir o consumo de agua, e
os gases que se libertam durante o processo de fabrico.

Para favorecer a eliminacao adequada de téxteis, recomendamos leva-los a um centro especializado de eliminacdo, onde se
procedera a separacao das diferentes fibras téxteis.

(D Atencao

Atue seguindo as recomendacdes para tornar a reciclagem
de produtos mais eficaz. Lembre-se que a reciclagem é mais
que uma agao, € o valor da responsabilidade de preservar os
recursos naturais.

36




INSTRUGOES DE MONTAGEM

PERGULA BIOCLIMATICA P-190 CR 2 COLUNAS PERPENDICULARES

Anexo |l

Certificado de garantia

A pérgula Bioclimatica Saxun & composta por uma estrutura
impermeavel com ripas de aluminio regulaveis, acionadas por um
motor.

A sua estrutura principal € formada por perfis de liga de aluminio
6063 T5, lacados ou anodizados de acordo com as especifi-
cacgoes técnicas das marcas de qualidade Qualicoat e Qualanod.
Esta estrutura € completamente autossustentavel e desmontavel,
o que significa que nao é necessario nenhum tipo de obra ou
construgdo para a sua instalacao.

As nossas pérgulas, como todos os nossos produtos, sdo
submetidas aos mais diversos testes de qualidade, de forma a
verificar a sua resisténcia e comportamento sob todos os tipos
de condicdes.

Carga de vento:

Os testes sao realizados de acordo com os requisitos das Nor-
mas Internacionais, onde parametros como resisténcia ao vento,
carga de chuva ou neve, resultam no excelente desempenho
que as pérgulas bioclimaticas tém perante as condi¢cées mais
desfavoraveis.

As pérgulas P-150 e P-190 foram testadas de acordo com as
normas citadas abaixo, obtendo os seguintes resultados;

Classe 6 (Aprox. 112 km/h)
P-150 et P-190 Norma: EN 13659 Testado até 190 km/h, sem rotura devido a limitagées do banco
de ensaios.

Carga de chuva:

P-150y P-190 Norma: EN 12056-3

Classificacao: (0.03 I/s max.) Chuva torrencial constante aprox.
108 1. m2/h (estrutura + ripas)

Carga de neve:

Norma: EN 1999 Eurocode 9 <65 ka/m?
P-150 Projetos de estruturas de P .g .
. (incluindo o proprio peso)
aluminio
Norma: EN 1999 Eurocode 9 2
P-190 Projetos de estruturas de 5.100 .kg/m L
. (incluindo o préprio peso)
aluminio

Dimensiones maximas:

P-150 5.000 mm x 3.600 mm x 3.000 mm*

Peso aproximado de 310 Kg

P-190 6.200 mm x 4.200 mm x 3.000 mm*

Peso aproximado de 485 Kg

* Longitude (mm) X Largura (mm) X Altura (mm)

37



Garantia:

A Saxun apenas garante estes resultados nos casos em que a
pérgula tenha sido corretamente instalada e montada e devida-
mente mantida.

Pode haver situagdes em que, em caso de chuva forte ocasional,
se verifiquem fugas entre as laminas, uma vez que a vedacgao
entre as laminas nao é impermeavel.

No caso de manipulagdes efetuadas pelos clientes e/ou insta-
ladores e nao autorizados pela Saxun, os valores indicados nos
calculos ndo séo aplicaveis.

O periodo de garantia das pérgulas Saxum é de 3 anos naturais
contados a partir da data de entrega do produto , entendido
como a data da nota de entrega correspondente emitida por
Giménez Ganga, S.L.U.

Para mais informagdes sobre as condi¢des de garantia da Saxun
e possiveis exclusdes da garantia, o Certificado de Garantia da
Saxun esta disponivel na lista de pregos geral.

38



INSTRUGOES DE MONTAGEM

PERGULA BIOCLIMATICA P-190 CR 2 COLUNAS PERPENDICULARES

Cliente: Pedido/Ppto:

Prior to placement of columns

OK

O esquadrejamento e paralelismo das bases de ancoragem a soleira

Solidez da fixagao de bases de ancoragem a soleira

Nivelamento perfeito das bases de ancoragem a soleira

Antes

deinstalacao das laminas

OK

Solidez das fixagdes ao muro

Verificagao perfeita da chumbagem das colunas

Verificag&o nivelamento das vigas

Antes

de instalacao definitiva do motor

OK

Verificacao de instalacdo da tomada de terra conforme RETB

Inspeccao visual dainstalacao elétrica, cabos livres, canos, caixas de empanqgue, fecho de caixas e
Selagens (cabo do motor)

Verificar aintroducéo de todos os parafusos de seguranca (fixagédo dos eixos da lamina)

Verificar o sistema de encaixe dos coletores e dos eixos das laminas

Verificar o funcionamento correto, (suave e silencioso) tanto durante a abertura como durante o fecho
Manual, (antes de instalar o motor)

Comprovar as selagens aplicando agua com uma mangueira ou balde nos locais criticos

Verificar o aperto de todos os parafusos conforme a tabela de aperto, (exceto os de transmissao)

Apoés

a instalacao definitiva do motor

OK

Comprovar o funcionamento correto das manobras do motor em conformidade com o emissor

Verifigue novamente e confirme se os coletores de drenagem, canais e conduites estao limpos e livres de
qualquer coisa que possa impedir adrenagem adequada

Verificar alimpeza dos perfis e Iaminas (utilizar sabao neutro e lavar com abundancia)

Verificagao do funcionamento de opcionais

OK

lluminagdo LED em todos os seus niveis

Equipamento de musica, Bluetooth, altifalantes

Aquecimento cominfravermelhos

Sensor de chuva

Sensor de temperatura

ADVERTENCIAS

«Nao garantimos a estabilidade estrutural da pérgula quando se instalarem elementos alheios a este produto em cima da mesma.
»Nao garantimos a evacuagao correta das aguas pluviais se os canais e as calhas ou downpipes recomendados no orgamento ndo tiverem sido devida-

mente habilitados.

Observacgoes do instalador

Data, assinatura e selo do instalador

garantia

Assinatura do cliente

Recebo a pérgulainstalada sem defeitos observaveis. Recebie com-
preendi as instrugdes de utilizagéo, de manutencao e as condigdes de

39




saxun

by Giménez Ganga

Giménez Ganga, S.L.U.

Poligono Industrial El Castillo
C/ Roma, 4 - 03630
Sax (Alicante) « Espaia

saxun.com

MK1238 - PT - 02 - 0623


http://www.saxun.com
http://www.saxun.com

